
令和５年度 第８回教育委員会会議録 

 

日  時 令和５年１１月１３日（月） １０時２０分～１１時２７分 

 

場  所 教育委員会 ３階会議室 

 

議  題 

報告事項 

（１）おわせっこ共育フェスティバルについて 

（２）子育て HAPPYDAY「HAPPY ワーク in にゃんにゃん王国 

   ～仮想のまちでおしごと体験！～」について 

 

審議事項 

（１）令和５年第４回定例会 一般会計補正予算（第６号）（案）について 

   （教育総務課・生涯学習課） 

 

 その他 

 

出 席 者 

  教育長             田中 利保 

委員              森下 龍美 

委員              北裏 佳代 

委員              大門 利江子 

委員              内山 善嗣 

 

出席事務局職員 

  教育総務課長          柳田 幸嗣 

教育総務課調整監        髙田 秀哉 

生涯学習課長          平山 始 

生涯学習課参事         森下 陽之 

教育総務課総務係長       柳瀬 誠 

  



１０時２０分 開会 

 

教育長：傍聴希望の方がみえていますので、入室を許可してよろしいでしょ

うか。では、お願いします。おはようございます。第８回の教育委員

会を始めたいと思います。今日は朝から「ひのきっここども園」の視

察ということで、ご苦労様でした。元気な子どもたちの様子を見せ

ていただき、安心しました。前回会議録署名委員はＡ委員とＢ委員

でした。今回会議録署名委員はＢ委員とＣ委員です。よろしくお願

いします。では、事項書４の教育長報告をさせていただきます。 

    【主な教育長報告】 

１０月２７日（金）教育懇談会 

１０月２８日（土）宮之上小学校運動会 

１０月２８日（土）尾鷲市民文化展（前期） 

１１月 １日（水）校長会 

１１月 ２日（木）東紀州教育長会議（リモート） 

１１月 ３日（金）尾鷲小学校運動会 

１１月 ５日（日）尾鷲市民文化展（後期） 市民茶会 

１１月 ６日（月）へき地複式教育振興会予算要望・懇談会（津市） 

１１月 ７日（火）三重の教育談義（津市） 

１１月 ８日（水）こくみん共済寄贈【横断旗・なわとび】 

１１月１０日（金）行政常任委員会（生涯学習課、耐震関係） 

１１月１１日（土）美し国駅伝代表選手選考会 

１１月１１日（土）輪内中学校文化祭 

以上が教育長報告になります。教育長報告について何かありました 

らお願いします。 

Ｃ委員：尾鷲中学校のコネクトルームはすごくいい取組だと思うんですが、

先生が不足している中、誰か入っているんですか。 

教育長：正規の職員では難しいところがあって、臨時職員として入ってもら

っている人を充てたりしています。 

事務局：非常勤の先生で２名ほど担当してもらっていて、常時開けるのはな

かなか難しいので。 

教育長：何時から何時までと時間を決めていたかと思います。そこがあるこ

とで安心感があります。コネクトルーム専用の先生がいないため、

臨時の人を充てているわけですから、これからも非常に大事になっ

てくるけど、スタッフや教室のことを考えるとなかなか難しいんで

すが、子どもたちの居場所づくりができたということは大事なので、



できる限り協力していきたいと思います。ほかによろしいでしょう

か。では、次に事項書５報告事項をお願いします。 

事務局：資料１をご覧ください。令和５年度おわせっこ共育フェスティバル

を１２月１日（金）に行います。リハーサルは前日の１１月３０日と

なっております。共育フェスティバルもコロナの間はずっと中止せ

ざるを得ない状況でしたが、昨年度、人数を制限して実施しました。

例えば昨年度ですと、尾鷲小学校とかは６年生のみ、尾鷲中学校も

３年生のみの参加だったんですが、今年は元に戻して、尾鷲小学校

は４年生から６年生まで、尾鷲中学校も全学年生徒の参加という形

で進めていきたいと考えています。今年の発表校は尾鷲小学校、矢

浜小学校、輪内中学校の３校ということになります。後ろの方に席

を設けてありますので、保護者席、一般の方の席なども確保してお

ります。プログラムについては資料の裏面をご覧ください。９時３

０分開会で、まず尾鷲小学校、次に矢浜小学校、最後に輪内中学校に

発表していただいて閉会ということになります。午前中で終了する

予定となっております。以上です。 

教育長：おわせっこ共育フェスティバルということで、昨年度は若干縮小し

ましたが、今回は例年どおりということになります。何かありませ

んか。 

Ｂ委員：参加人数について、尾鷲小学校とか参加できない学年が多いけど、

向井小学校や矢浜小学校は全学年参加になっている。そのへんの根

拠とかはあるんですか。 

事務局：尾鷲小学校とか宮之上小学校については、全校での発表が非常に難

しい部分があって、尾鷲小学校では６年生のみの発表となります。

宮之上小学校は５・６年生での発表とか、そのへんは人数的に仕方

ないんですが、他の小さな学校については全校で発表をすることが

多いので、１年生から６年生までの参加となっています。もちろん

尾鷲小学校・宮之上小学校も１年生から入れたいところなんですが、

それを計算しますとせぎやまホールのキャパでは追いつかないとい

うことで、このような参加者にしております。 

Ｂ委員：結局キャパっていうことですね。各学校が納得しているんであれば

それでいいんですが、中にはうちの低学年の子も参加させてほしい

とうい意見があるかもな、と思って言わせてもらいました。 

Ａ委員：私の感覚として、自分の子が小学生だった時、それが当然という感

覚で、人数が多いので全員で行くのは大変ですし、尾鷲小学校の場

合高学年しか入れないというイメージがあったので、不満というの



はなかった気がします。人それぞれの考えもあるとは思いますけど。 

Ｃ委員：今、学校の様子とかをホームページやＳＮＳで流しているじゃない

ですか。これをライブ配信とかで流せないんですかね。 

事務局：顔を映されることに同意していない子もいるみたいです。 

教育長：例年子どもの数は減ってきているので、キャパを考えながら段階的

に参加人数を増やしていくことは可能だと思いますね。 

事務局：保護者席とかを設けなければ、ここ２、３年中には全員入れること

は可能かなと思いますが、どっちを取るかですね。 

教育長：保護者席もある程度ないとね。 

Ｂ委員：保護者とか関係者とかに、学校による参加人数の差について説明で

きるようにしておかないと。実際そういう声も聞くからね。 

教育長：はい、そのあたりでの改善も考えていきたいと思います。ほかによ

ろしいでしょうか。では、（２）子育てハッピーデーについてお願い

します。 

事務局：生涯学習課のほうからは、１２月１０日に開催いたします、子育て

HAPPYDAY「HAPPY ワーク in にゃんにゃん王国～仮想のまちでおしご

と体験！～」というイベントを昨年に引き続き開催させていただき

ます。ハッピーデーにつきましては、子どもたちと子育て中の家族

を応援する日として、子育て支援グループの団体が中心となってと

いうところが生い立ちでありますが、HAPPY ワーク in にゃんにゃん

王国につきましては、市内の事業所さんがそれぞれ出店いただきま

して、それぞれ子どもたちに体験をさせていただくということを趣

旨としたイベントです。今回、１２月１０日（日）、場所は昨年と同

じく中央公民館のほうで、今年度は２部制で、第１部が９時３０分

から１１時３０分、第２部が１３時から１５時までということで、

各回とも定員１００名ということで、１１月１５日締切で現在参加

募集をさせていただいております。昨年も今回とほぼ同数の事業者

さんに参加いただきましたが、今年度につきましては２０事業所さ

ん等が参加していただきまして、それぞれ各事業所さんごとに準備・

運営をしていただきます。子どもたちは、そのお仕事体験を通じて

仮想通貨の「にゃん」をいただき、最後に受け取った報酬でおもちゃ

やお菓子など、自分の好きな景品に交換していただくということを

行います。昨年度に貯めて使えなかったものは預金通帳に預金され

ていますので、それを持ってきてもらえば、それも使えるというの

も昨年と同じで、工夫を凝らしたイベントになっているのかなと思

います。本当に各事業所さんが毎回毎回すごくやってくれるので、



子どもたちも、一緒に来ていただく親御さんも楽しんでいただける

イベントかなということで、１２月１０日の開催に向けて鋭意準備

をしているところです。説明は以上になります。参加事業者さんや

イベントの内容はお配りしたチラシの裏面に記載させていただいて

おります。以上です。 

教育長：これについていかがでしょうか。 

Ｂ委員：キッザニアみたいなもんやね。 

事務局：はい、尾鷲版キッザニアということでみんな自負を持ってさせてい

ただております。 

Ａ委員：応募者は結構いるんですか。 

事務局：ほぼ、定員は埋まります。 

教育長：１部と２部で内容は同じですね。 

事務局：内容は同じです。前は、時間内に全部の事業所を体験できないんで、

１部・２部・３部制の時もありました。 

教育長：１部・２部両方に参加できるんですか。小学生が対象でしたか。 

事務局：希望していただければ可能です。対象は小学生以下で、未就学児も

保護者同伴で参加いただけます。 

Ｃ委員：お菓子売り場とかの出店はないんですか。 

事務局：それは青空図書館の時かと思います。今回はお仕事体験のみです。 

教育長：楽しい催しになればいいと思いますね。以上で報告事項については

終わりたいと思います。ありがとうございました。傍聴の方はここ

で退席をお願いします。 

 

【報道退席】 

 

教育長：では、事項書６、審議事項についてお願いします。 

 

【秘密会】 

 

【全件承認】 

 

教育長：ありがとうございました。以上で審議事項を終わります。事項書７、

その他ということでお願いします。なければ、次回開催日程につい

てお願いします。 

事務局：１２月１３日頃市議会が閉会となる見込みなので、その後でお願い

したいんですが、その翌週の２０日あたりのご予定はいかがでしょ



うか。２０日（水）午前１０時からということでよろしいでしょう

か。 

教育長：では、次回の第９回教育委員会は１２月２０日（水）の午前１０時か

らということでお願いします。それでは、これで第８回教育委員会

を閉じます。ありがとうございました。 

 

１１時２７分 閉会 


